



ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

A Szanda Községi Önkormányzat 2010. június 30-án tartotta legutóbbi rendes ülését. Napirend előtt a polgármester asszony beszámolt az előző ülés óta történetéről, a zivatarok miatti katasztrófhelyzetről, a mentesítésről, a benyújtás alatt álló Vis Maior pályázatról. Elmondta, hogy az IKSZT pályázatnál a közbeszerzési eljáráshoz szükséges kiviteli engedélyek érkezése van folyamatban. Képviselő-testület tagjai a következő döntéseket hozták: Egyhangúlag elfogadták a gyermekjóléti szolgálat és a tanyagondnoki szolgálat tevékenységéről szóló beszámolókat. Elfogadták a helyi hulladékgazdálkodásról szóló 2/2003.(II.3.) rendelet módosítását. Az Egyebek napirendi pont kapcsán a Közoktatási Intézményi Társulás (KIT) társulási megállapodásának módosítását és a Becske-Bercel-Galgaguta-Szanda Önkormányzatok Általános Iskolája Alapító okiratának módosítását egyhangúlag, az Alpolgármester tiszteletdíjának csökkentését, egy tartózkodás mellett fogadták el. Döntöttek a Rendezési Terv módosításáról, a felsőfokú végzettségű közcélú foglalkoztatottak bérének módosításáról, a Tájház további működésére és a Falunap rendezésével kapcsolatos terveket elnapolták, majd szociális kérelmeket bíráltak el zárt ülésen.

Május 7-én a Képviselő-testület rendkívüli ülést tartott, ahol az ÉMOP útfelújítási pályázatnál a kivitelező személyéről döntöttek három ajánlat közül.

A Képviselő-testület ülései nyilvánosak, azon bárki jelen lehet. (Zárt ülésen a szociális ügyek elbírálása történik, ha van ilyen – utolsó napirendi pontként.)

TÁMOGATÁSOK, PÁLYÁZATOK

Élelmiszerbank

„2010. június 17.: A Magyar Élelmiszerbank Egyesület összesen 643 település 380.000 lakójának juttat el lisztet, száraztésztát, kekszet és cukrot tartalmazó élelmiszercsomagokat. Az európai uniós intervenciós készletekből származó élelmiszereket az Egyesület az EU Élelmiszersegély program előírásainak megfelelően, a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatallal kötött megállapodás alapján juttatja el a leginkább rászoruló személyeknek. Az Élelmiszerbank szigetszentmiklósi és vésztői logisztikai központjából kiszállított élelmiszercsomagok önkormányzatokon, önkormányzati intézményeken és civil szervezeteken keresztül jutnak el a rászorulókhhoz. A segélyek eljutnak 21 olyan településre is, amelyeket súlyosan érintett az árvíz. A segélyezés ősszel, várhatóan a mostanival azonos mennyiségű adomány szétosztásával folytatódik.”

Szabóné Antalics Nóra családgondozó figyelmes közreműködésének köszönhetően Szanda a 643 település között szerepel. Községünkben – a kötött megállapodás értelmében – azok a személyek jutottak az EU Élelmiszersegély program előírásainak megfelelően élelmiszercsomaghoz, akik az Önkormányzattól ebben az évben szociális ellátásban részesültek. Egy-egy csomag értéke kb. 1000 Ft volt.

Az idén is kirándulhatnak a nyugdíjasok...

Személyenként 2-3000 Ft eszmei értéket jelentő utazási lehetőséget ajánlott fel idén is a nyugdíjasoknak az önkormányzat. Búcsújáráhelyre illetve gyógyfürdőbe segítenek eljutni azoknak az idősebb korosztályba tartozóknak, akiknek erre igényük van. A felmérés már megtörtént. A tavalyihoz hasonlóan, idén is a Tanyagondnok szervezi az utazást. Az első csoport július 16-án, a Kármelhegyi Boldogasszony ünnepén ment Hasznosra (Fallós-kút), a további kirándulásokra is nyár folyamán sor kerül.

Útfelújítás

Az **ÉMOP-3.1.3./A** Kisléptékű településfejlesztés a vidékfejlesztési program kiegészítésére pályázatán a Szanda Községi Önkormányzat a Béke, az Akácfa és az Összekötő út felújítására **20.472.515** Ft támogatást nyert el. A megvalósítás teljes értéke **22.747.239** Ft, tehát az önkormányzatnak **2.274.724** Ft saját erőt kell biztosítani.

A felújítási munkák befejeződtek. A kivitelező cég, a COLAS ÚT Zrt. egyéni megkeresések alapján és egyéni egyeztetés után végzett javítási munkát a lakosoknak 2500 Ft/m² áron. Ezeket valamennyi esetben számlával igazolták, az Önkormányzat és a kivitelező cég vállalkozási szerződését, illetve a pályázati projektet nem érintették. Több éven át pályáztunk folyamatosan, mire ehhez a lehetőséghez eljutottunk. Bízunk benne, hogy Szanda nyugati részének járhatóvá tétele után, hamarosan a keleti részek és Váralja járhatatlan útjai következnek.

Nyári gyermekétkeztetés

A gyermekek nyári étkeztetésének állami támogatását 2010. június 16. és augusztus 31. közötti időszakra megigényelte Szanda Község Önkormányzata 12 gyermek számára. Ennek keretében felmelegíthető készletet biztosítottunk a gyermekvédelmi szolgálat közreműködésével.

A „**Szandán láttam**” című helyi kiírású **rajzpályázatunk** beadási határideje: 2010. **július 23.**

RENDKÍVÜLI IDŐJÁRÁS

„Szinte minden héten hallunk a rádióban, televízióban óriási árvizekről, földcsuszamlásokról vagy nagy erejű tornádók, illetve hurrikánok pusztításairól. Úgy tűnik, mintha gyakoribbak lennének a szélsőséges éghajlati események, az ún. Klímakatasztrófák, mint korábban. Vajon csak látszat ez a növekedés, vagy van valóság alapja? – Objektív mérések alapján: - A Kárpát-medencében valóban nagynak számító 20 mm-t meghaladó csapadékú napok száma nagyon jelentősen növekedett az utolsó negyedévszázadban, ami valószínűsíti az extrém csapadékok növekedő gyakoriságát.” (Bartholy Judit – meteorológus, ELTE)

Mi a teendő katasztrófa előtt? „A legjobb védekezés, ha az ember tudja, mit kell tennie. Ismerje meg a veszélyeket! Legyen tisztában azzal, hogy milyen veszélyhelyzeteket fordulhatnak elő lakókörnyezetében. Tekintse át saját helyzetét! Tegye biztonságosabbá otthonát. Mérje fel, hogy mi pusztulhat el, vagy mehet tönkre egy-egy katasztrófa esetén és tegye meg a szükséges ellenintézkedéseket. Ha földrengés-veszélyes helyen lakik, biztosítsa azokat a tárgyakat, amelyek le tudnak esni, és sérülést okozhatnak: könyvek, virágok, tükör, lámpa, váza stb.. Tegye biztonságossá azokat a berendezési tárgyakat, amelyek, tüzet okozhatnak: vízmelegítő, gázkészülék stb.. Hogyha szélvihartól, tornádótól veszélyeztetett környéken lakik, biztosítson minden tárgyat, amelyet a szél elsodorhat, mind a lakáson belül, mind azon kívül. Hogyha árvízveszélyes helyen lakik, minden vegyszert, vegyi-anyagot hordjon fel a pincéből a pótolhatatlan vagyontárgyait, amelyeknek a víz árthat, helyezze el az épület magasabban fekvő részén (emelet, padlás). Vizsgálja felül a biztosítását! Készítsen listát a katasztrófa esetén hívható fontosabb telefonszámokról!...” (Forrás: net)

Egyéni bejelentést tehet vihar okozta áramszünet vagy a közvilágítás megszűnése esetén is a 06-40- 28-28-28-as telefonszámon, a balassagyarmati tűzoltóságot bármilyen ügyben a 500-730-as számon érheti el, tűz esetén a jól ismert: 105 hívható.

RENDEZVÉNYEINKRŐL...

Gyermeknap

Május 29-én, szombaton 10 órai kezdettel tartottuk meg a most már hagyományosnak mondható gyermeknapi rendezvényünket. A programok között aszfalt-rajzverseny (Tóthpál Árpádné), sor- és váltóversenyek (Szabóné Antalics Nóra) kerékpáros KRESZ-pálya használat és bemutató (Karl Gábor), helytörténeti akadályverseny állomásokkal (Végváriné Pongrácz Ágnes), foci (Bara Attila) mesejáték („Dudások” Hagyományörző Csoport) és karaoke (Ruga Máté) szerepelt.

Közben a gyermekek kézműves foglalkozásokon vehettek részt, fűbaba-készítésen (Venczel-Balogh Nóra) valamint agyagozáson és arcfestésen (Bujdosó-Baranyi Krisztina).

A helyben készült süteményről (Krumplimackó) Mizera Ottóné és segítője, Csontos Alexandra gondoskodtak. Az ebéd elkészítésénél Csikány Józsefné, Koplányiné Pekárovics Tünde, Szaniszló Brigitta, Bara Attiláné, Csordásné Mizera Mária és Csontos Tünde közreműködött.

A Gyermeknapot a Cigány Kisebbségi Önkormányzat mellett az idén is számos magánszemély és vállalkozás támogatta. Nekik és valamennyi itt fel nem sorolt közreműködőnek ezúton is köszönjük.

Főzőverseny

Június 12-én, helyi kezdeményezésre rendeztük meg az első főzőversenyünket, amelynek az „Aranyvareca” elnevezést adtuk.

Hat főző csapat jelentkezett a megmérettetésre, ahol a feladat kötött volt. Bográcsban pörköltet kellett készíteni, amelyhez a húst az önkormányzat, a hozzávaló fűszereket a versenyzők biztosították, és az elkészült étellel az esemény iránt érdeklődőket kínálták meg.

Az első helyen a Szandavár Nyugdíjas Klub csapata végzett, ezüstvarecát a „Jézus Szíve Brigád” kapott, a képzeletbeli dobogó harmadik fokára pedig Bara és Társai állhattak fel ezen a napon.

A zsűri tagjai: Mészáros Sándorné cserháthalápi, Jusztin Józsefné herencsényi és Rugáné Pongác Mária szandai polgármester asszonyok voltak.

ÓVODAI HÍREK

Intézményünk hivatalos elnevezésében szép változás történt. Ettől az évtől kezdve **Pitypang** Óvoda lett a neve. Hagyományainkhoz híven tartottunk meg évzáró és ballagási ünnepségünket június 5-én. Az idén hat ballagónk volt: Gerhát Richárd, Jasztrapszki Barbara, Jasztrapszki Beatrix, Radics Patrícia, Szabó Adorján és Szabó Adrián.

Június 12-én voltunk kirándulni Budapesten, ahol a gyermekek öröme a Fővárosi Nagycirkuszban és a Természettudományi Múzeumban tettünk látogatást.

A nyári nagytakarítás miatti szünet július 19-től augusztus 31-ig tart.

Szeptember 1-jén nyit újra az óvodánk.

TÁRLAT

A szandaváraljai településrészen a TÁJHÁZ minden nap 8-tól 16 óráig látogatható Mravik Vivien vezetésével. Kérjük, ajánlják rokonaiknak, távolabbi ismerőseiknek is ezt a közösségi összefogásból létrejött, helyi értékeket őrző, ingyenesen megtekinthető kiállítást.

TELEHÁZ

A Teleház, eMagyarország pont és Könyvtár Szandán a következő nyitva tartás szerint működik: hétfőn 10-12 és 13-19, kedden 10-12 és 13-19, szerdán 10-12 és 13-19, csütörtökön 9-12 és 13-18, pénteken 12-20 óra között.

Május 14-én zenés angol daltanulásra volt lehetőség ugyanitt Vad Józsefnek köszönhetően. Gitár kíséret mellett, családias légkörben énekeltek együtt az érdeklődő gyermekek és felnőttek.

TANYAGONDNOKI SZOLGÁLAT ÉS HÁZI SZOCIÁLIS GONDOZÓK

A tanyagondnok és a szociális gondozók közösen, rendszeresen intézik az idősek egészségügyi ellátását, gyógyszert váltanak ki, szükség esetén bevásárolnak részükre. Segítenek a betegek szakrendelésre való ingyenes eljuttatásában.

HELYI CIVIL SZERVEZETEK HÍREI

A **Szandavár Nyugdíjas Klub** új klubvezetője Szaniszló Brigitta lett. Pályázati lehetőségek segítségével szeretnék bővíteni eddigi tevékenységüket. Munkájukhoz sok sikert kívánunk.

A **Váraljai Polgárőr Egyesület** tervezi, hogy augusztus 28-án Kistérségi Polgárőr Találkozót szervez.

A **Szandai Polgárőr Egyesület** az esőzések során a kutak szivattyúzásához nyújtott segítséget. Ruházatra 100.000 Ft pályázati támogatást nyertek. A szandai településrészen járőröznek. Vezetőjük, Podholiczky Sándor szükség esetén bármikor elérhető a 06-70-332-1068-as számon.

A „**Dudások**” **Hagyományőrző Csoport** tagjai mögött mozgalmas nyári kezdés van. Június 12-én Patakon, 20-án Terényben, 26-án Ipolyszögön a Bíróválasztás című komédiával léptek fel. Július 4-én Herencsényben a Kán-kánt és a Banyás táncot mutatták be. Mohorára, Balassagyarmatra, Kisecsetre, Ilinybe, Patvarcra és Cserháthalápra kaptak még a nyárra meghívást.

MISEREND

Augusztus 1. vasárnap 12³⁰, augusztus 7. szombat este 7 óra, **augusztus 15. vasárnap 10³⁰**, augusztus 21. szombat délután 5 óra, **augusztus 29. vasárnap 10³⁰**, szeptember 5. vasárnap 10³⁰, **szeptember 11. szombat, délután 4 óra**, szeptember 19. vasárnap 10³⁰

szanda.hu

Minden hónapban a miserendet, a híreket, rendezvények meghívóját, valamint a falu kulturális eseményeiről készült fényképes beszámolókat folyamatosan frissülő hivatalos honlapunkon az interneten is megtalálják, a www.szanda.hu weboldalon.

KÓBOR KUTYÁK Felhívjuk az ebtulajdonosok figyelmét, hogy községünkben a körjegyző úr megbízásából júliusban ebrendészek voltak, és az elkövetkező időszakban is várható a megjelenésük. Az utcákon járva a gazdátlan, kóbor állatokat begyűjtik, ezért kérjük fokozottan ügyeljenek a helyes állattartásra.

FALUGYŰLÉS

Szanda Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 2010. július 23-án pénteken **FALUGYŰLÉST TART** Szandaváralján 18.00 órától a Klubhelyiségben (Madách út 9.), Szandán 19.00 órától a Művelődési Házban (Hősök tere 7.)

A Falugyűlésen a polgármester tájékoztatást ad az önkormányzat működéséről. A választópolgárok közérdekű kérdéseket tehetnek fel és javaslatokat, észrevételeket mondhatnak a közösségi, önkormányzati ügyekre vonatkozóan.